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Betula nigra (brzoza czarna, brzoza nadrzeczna) pochodzi z południowo-wschodnich terenów Stanów Zjednoczonych, gdzie

naturalnie występuje wzdłuż brzegów rzek, na wilgotnych glebach i w podmokłych lasach, między innymi razem z odmianami

Carpinus caroliniana, Gleditsia triacanthos, Liriodendron tulipifera, Nyssa sylvatica i Quercus bicolor. Jest to średnie lub duże

drzewo, które w uprawie osiąga wysokość od 12 do 20 metrów, a w idealnych warunkach nawet więcej. Szerokość waha się od 7

do 10 metrów. Drzewo początkowo rośnie wąsko pionowo, ale z wiekiem tworzy szeroką, luźno pionową i często nieregularną

koronę w kształcie wazonu, która elegancko zwisa. W wielu przypadkach Betula nigra rośnie wielopiennie, co dodaje jej wdzięku.

Najbardziej charakterystyczną cechą tego gatunku jest złuszczająca się kora: gdy drzewo jest młode, ma kolor

pomarańczowobrązowy do cynamonowego oraz różowy, łuszcząc się w formie dużych wstążek. W starszym wieku kora staje się

bardziej ciemnoszaro-brązowa. Młode gałązki są czerwonawo-brązowe i mają drobną teksturę. Liście są ciemnozielone z

wierzchu i jaśniejsze od spodu, rombowe do jajowatych, z podwójnie ząbkowaną krawędzią. Jesienią przebarwiają się na piękny,

złotożółty kolor. W kwietniu drzewo zakwita, wypuszczając niepozorne bazie: męskie są długie i zwisające, a żeńskie – krótsze i

proste. Owoce mają postać małych orzechów połączonych w krótkie, pionowe bazie.

Betula nigra jest bardzo ozdobnym i pełnym charakteru drzewem, które doskonale pasuje do parków, ogrodów, dolin wadi i

naturalnych stref nadbrzeżnych. Jego charakterystyczna kora i luźny pokrój sprawiają, że jest chętnie stosowane jako drzewo do

pojedynczych nasadzeń lub w grupach. Szczególnie sprawdza się w przypadku gleb wilgotnych i mokrych, ale zaskakująco dobrze

toleruje również gleby suche i umiarkowanie suche. Co więcej, drzewo to jest bardzo wytrzymałe i odporne na zanieczyszczenia

powietrza, dzięki czemu może być sadzone w środowisku miejskim. Krótko mówiąc, Betula nigra jest trwałym drzewem, które

dodaje wartości estetycznej różnego rodzaju terenom zielonym.
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TYP NASADZEń

rodzaje drzew: drzewa pienne, drzewa o pokroju naturalnym, drzewa wielopniowe, drzewa do wspinaczki, drzewa charakterystyczne  |  Topiary

na pniu: wielopniowa parasolowata 

 

ZASTOSOWANIE

Lokalizacja: aleja, park, pas zieleni, ogród na dachu, duży ogród, cmentarz, tereny przemysłowe, wieś, wadi (odwadnianie poprzez drenaż i

infiltrację)  |  Chodnik: brak, otwarty  |  Koncept nasadzeń: Nasadzenia krajobrazowe 

 

CECHY

Kształt korony: odwrotnie jajowata  |  Struktura korony: półotwarta  |  Wysokość: 18 - 20 m  |  Szerokość: 7 - 10 m  |  Strefa mrozoodporności:

4A - 9B 

 

WYMAGANIA

Wiatr: odporne na wiatr, umiarkowanie odporne na nadmorski wiatr  |  Gleba: less, glina piaszczysta, gleba torfiasta, ciężka glina, lekka glina,

gleba piaszczysta, gleba ilasta, wszystkie typy gleb  |  Stopień użynienia: uboga w składniki odżywcze, średnio zasobna w składniki odżywcze,

zasobna w składniki odżywcze  |  Poziom nawodnienia gleby: sucha, wilgotna, mokra, bardzo mokra  |  Stanowisko: słoneczne  |  Odczyn gleby:

kwaśny, obojętny  |  Rośliny pożyteczne: motyle  |  Ekstremalne warunki: tolerancja na zanieczyszczenie powietrza, tolerancja na wysoką

temperaturę, znosi krótkie podtopienia 

 

PLANTKENMERKEN

Kwiaty: bazie, efektowne, zwisające  |  Kolor kwiatów: bladożółty  |  Termin kwitnienia: marzec - kwiecień  |  Kolor liści: ciemnozielony,

spodem szarozielony  |  Liście: opadające zimą, owalne, błyszczące, szorstkie, podwójnie ząbkowane, wrębne  |  Kolor jesienią:

zlotożółty  |  Owoce: kotki  |  Kolor owoców: brązowy  |  Kolor kory: kremowy, jasnobrązowy, ciemnobrązowy  |  Kora: łuszcząca się  |  Kolor

pędów: czerwonobrązowy  |  Pędy: z przetchlinkami, błyszczące, zwisające, drobno rozgałęzione  |  System korzeniowy: płytki, słabo

rozgałęziony, z dużą ilością włośników, korzeń główny, korzenie wypychające powierzchnię 
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